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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.149 DE 2.020 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ 

DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: ASSIS 

ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS 

DE OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, LUIZ CARLOS PAULO 

DA SILVA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: 

Em discussão e votação a Ata da milésima centésima quadragésima oitava sessão 

ordinária. Leitura do Requerimento n.º 024/2020 de autoria do vereador Gerson Terra. 

Logo o Presidente declara aberta a presente sessão ordinária pela democracia, e solicita 

a leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata anterior, não havendo, 

coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Então determina do 

requerimento n.º 024/2020 de autoria do vereador Gerson Terra. E coloca em discussão 

o mesmo, com a palavra o Vereador Gerson Terra, senhor Presidente eu resolvi solicitar 

essas informações devido a um vídeo que foi feito e postado pela atual administração na 

página oficial da Prefeitura e nele o Prefeito afirmava que teria trocado toda a 

iluminação pública do município de Terenos e que também tinha sido feito trinta 

quilômetros de asfalto no seu mandato e baseado nessas informações e a suspeita de que 

não são verdadeiras porque nós não vimos isso durante os quatro anos de mandato e só 

agora nas vésperas das eleições municipais apresentam esse tipo de vídeo para enganar 

a população de Terenos, no meu entendimento. Nós ainda continuamos aqui no 

mandato e nosso dever é fiscalizar os recursos públicos, então precisamos solicitar via 

oficial essas informações e que seja cumprido o prazo. Além de que o Juarez Ramos de 

Souza Engenheiro Civil e Inspetor do CREA aqui do município de Terenos me 

informou que a RT de asfalto só tem em torno de sete mil metros quadrados de RT do 

CREA, então como é que tem trinta quilômetros de asfalto que dariam trezentos e 

cinquenta mil metros quadrados, a diferença é muito grande. Nós precisamos dessas 

informações vias oficiais aqui na casa a final de contas essa é a casa de leis e que 
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fiscaliza também o Executivo e a gestão municipal e não podemos permitir que a 

população de Terenos seja enganada com informações falsas. Então estamos solicitando 

do executivo Municipal senhores Vereadores essas informações, eu peço apoio de todos 

para que esse requerimento seja aprovado, obrigado. Após o Presidente abre votação ao 

Requerimento que se perfez aprovado por unanimidade e informa que será encaminhado 

ao Poder Executivo Municipal. Passando ao Grande Expediente. O Vereador Secretário 

convida os Vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. Com a palavra o Vereador 

Assis Alves, boa noite senhor Presidente, demais Vereadores e população que está nos 

assistindo. Primeiramente agradeço a Deus. Quero dizer que nesta semana passada nós 

do nosso Partido estivemos no Assentamento Santa Mônica e fizemos uma reunião 

muito boa e quero agradecer a população de lá. O Vereador Xiru também esteve lá com 

quase todos os candidatos a Vereadores e Vereadoras do meu Partido, o Latinha 

candidato a vice fez essa reunião e realmente fomos bem recebidos. Eu fiquei contente 

porque não é fácil conseguir em uma quinta-feira reunir tantas pessoas para ouvir 

propostas de candidatos a Prefeito, Vereadores e Vereadoras, infelizmente nós políticos 

estamos desgastados com a população e eles tem razão porque a maioria dos Prefeitos 

que passaram enganarão a população com promessas falsas e não cumprirão o que foi 

falado. Então para nós que estamos disputando pela primeira vez uma eleição a Prefeito 

realmente é muito difícil, mas fiquei muito feliz pelo apoio que eu recebi e todos os 

candidatos a Vereadores que falaram, ninguém foi vaiado, a população estava 

aplaudindo. Eu e meu candidato a vice o Latinha falamos e fomos aplaudidos, falamos 

das nossas propostas que é levar até aquele assentamento remédios, mais médicos, um 

enfermeiro padrão porque realmente precisa naquele assentamento, e o transporte 

escolar que estão reclamando muito porque são ônibus velhos sucateados e se eu 

Vereador Saci e agora candidato a Prefeito for eleito, se a população me der essa 

oportunidade, vou colocar transporte escolar de ônibus novos, todas as empresas que 

vão participar da licitação inclusive esse que aí está, terão que trocar esses ônibus 

velhos porque é uma vergonha para a população quero dar para os alunos o transporte 

que realmente eles merecem. Eu fiquei muito contente porque confesso que não é fácil 

pedir voto hoje e aqui na cidade agradeço a população do meu coração porque estou 

sendo bem recebido, sem a rejeição que muitos políticos falavam que eu tinha de mais 

de quarenta por cento, uma mentira, eu não estou tendo rejeição nenhuma, apesar de ter 

políticos que não respeitam as outras candidaturas mostrando pesquisas falsas, pesquisa 

que fazem mais de dois meses que foram publicadas, tentando denegrir a imagem de 

candidatos dizendo que não tem nem cinco por cento, uma mentira. Pesquisas que 

fazem tendenciosas só atrapalham os candidatos porque você fica em dúvida, então eu 

pedi uma pesquisa recentemente aí eu vou falar a pesquisa verdadeira como eu falei no 
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passado aqui qual é a pesquisa verdadeira, eu vou mostrar qual é o verdadeiro número 

de percentual de cada candidato por que eu falo a verdade eu não fico fazendo gracinha 

e colocando em Facebook tentando fazer candidato crescer sendo que na verdade ele 

está lá embaixo. Então tem que respeitar, não sei quem faz essas pesquisas tendenciosas 

para tentar desestimular os candidatos aqui da nossa cidade. Quero pedir para a 

população que análise bem cada candidato a Prefeito da nossa cidade, não votar em 

candidato que não moram aqui, que veio se aventurar aqui, um candidato fabricado que 

não tem residência aqui e fica querendo ganhar uma eleição, eu acredito muito na 

população de Terenos, vamos votar em candidatos da nossa cidade, analisem cada um 

deles, olhem nos olhos de cada um e vejam se ele está falando a verdade. Eu nasci e me 

criei aqui em Terenos, estou preparado para administrar a nossa cidade com lealdade, 

dignidade e honestidade. Enquanto nós não tivermos aqui em Terenos um candidato que 

tenha responsabilidade com dinheiro público e respeite o voto da população, a nossa 

cidade não vai crescer. Enquanto houver corrupção pode ter certeza de que nossa cidade 

vai andar para trás, vai faltar remédio, habitação, transporte escolar, maquinário para 

Prefeitura que não tem precisa ser comprado porque o dinheiro é jogado fora. E 

aproveitando o gancho, o Vereador Gerson acabou de entrar com requerimento aqui 

pedindo informações e eu duvido Vereador Gerson que essa documentação chega aqui 

até o fim do ano porque trinta e um requerimentos não foram respondidos aqui para essa 

casa quando eu fiz aquela CPI, então esse agora eu tenho quase certeza que ele não vai 

obedecer essa casa e essa votação do Requerimento que teve aqui. Com o aparte o 

Vereador Joilson, primeiramente agradeço o aparte. O senhor está falando na questão 

das máquinas, eu estava discutindo sobre isso com nosso pré-candidato a Prefeito e nas 

sessões passadas eu já disse, assim como eu disse para o Henrique eu vou dizer para o 

senhor que o próximo Prefeito dentro do município tem que se preocupar em trocar essa 

frota de maquinário porque nós falamos em transporte escolar de qualidade, mas como 

que uma empresa vai colocar um ônibus zero numa estrada como essa? Vamos ser 

realista, nós sabemos que não é só na questão dos assentamentos, nós estamos falando 

de toda área rural do nosso município. Então as empresas automaticamente vão fugir da 

raia sim porque colocar um patrimônio muitas vezes sem ter a condição da rodagem 

dele não é fácil, isso é uma discussão que eu tenho falado dentro da Câmara Municipal a 

sete meses para que fosse feito a algo referente, que trocasse essas máquinas e se eu não 

me engano nós falamos de setecentos mil reais (r$ 700.000,00) de custo anual em 

questão de peças dentre outras situações. Setecentos mil reais (r$ 700.000,00) 

Vereadores Saci de manutenção de maquinário dá para comprar uma frota nova e dar 

qualidade no transporte dentro do município e assim como eu disse a ele, eu deixo para 

os senhores pré-candidatos a Prefeito e a vice para analisem a troca dos maquinários do 
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nosso município, é necessário para dar qualidade no serviço e assim qualidade nas 

estradas e consequência você vai ter uma qualidade no transporte escolar, os ônibus vão 

automaticamente conseguir rodar com maior qualidade e com certeza o município 

conseguiria colocar aqui dentro empresas que estariam colocando ônibus que custam 

quinhentos mil reais (r$ 500.000,00) salvo engano é esse valor, muito obrigado pelo 

aparte. Com o aparte o Vereador Luís, Vereador Saci falou da reunião no Assentamento 

sexta-feira, nesse mesmo dia Vereador eu não estava presente, mas a semana inteira o 

ESF da Santa Mônica ficou fechado, não tinha médico, enfermeiro e além do 

medicamento que vem faltando há muito tempo muito e há muito tempo a gente vem 

falando desde a outra administração passada os médicos chegam às nove horas, atendem 

até às onze e meia, vão almoçar e quando é meio-dia e meio eles vão embora e largam a 

população a Deus dará. Vereador Saci não é muita coisa que nós que moramos nos 

Assentamentos necessitamos no dia a dia, primeiro é estrada para escoar a produção dos 

produtores porque é péssima, pontos pequenos e críticos que em uma hora de serviço 

uma administração boa faz, mas não fazem, outra coisa médico quando o senhor me 

chamou para ser candidato na Coligação o senhor prometeu para aquele Assentamento 

que o senhor ia levar médico doze horas por dia lá e eu confio na promessa do senhor, 

sei que o senhor vai cumprir, não precisa ser ter médico vinte quatro horas lá de 

atendimento, apenas doze horas para nós que moramos lá já está de bom tamanho, outra 

coisa que o senhor prometeu se eleito for trocar as ambulâncias e colocar acompanhante 

dentro das ambulâncias e eu confio eleito se o senhor eleito for o senhor vai fazer, são 

coisas simples, ponto de ônibus o senhor falou que ia fazer cobertura também e eu 

acredito porque é coisa simples de fazer e o que depender de mim lá Vereador Saci eu 

vou fazer para ajudar aquela população. Nenhum Partido tem um vice-prefeito de 

Assentamento, pela primeira vez os Assentamentos têm a oportunidade de eleger um 

vice-prefeito de lá que vai ser Prefeito do Assentamento. Então eu acredito na 

população dos Assentamentos porque é a vez dos Assentamentos, chegou a hora do 

Assentamento ter voz aqui na Câmara e no executivo também. E para finalizar Vereador 

Saci outra coisa que dói nos moradores daquele Assentamento é eles precisarem de uma 

viagem de aterro e ter que pagar para administração pública, sendo que são eles que 

pagam o salário dos funcionários, são com os impostos dos serviços deles que é pago 

esse salário e tem uma equipe dentro daquela Subprefeitura do Assentamento que 

extorque os moradores lá. E o senhor prometeu se eleito for que o Latinha iria ser o 

Prefeito e ele iria acabar com isso e eu acreditei e por isso fiz parte dessa Coligação, 

uma viagem de areia Vereador Saci custa de cento e cinquenta reais a duzentos reais, se 

um produtor quiser tem que pagar e se ele não pagar ele fica sem e administração que 

hoje está aí sabe de tudo isso e não toma providências. Confio no senhor Vereador Saci 
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e estamos juntos, muito obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador 

Assis Alves, muito obrigado pelos apartes, quero dizer que vossa excelência pode 

acreditar no compromisso que eu fiz com vossa excelência e com o Latinha. Dizer que a 

minha palavra vale muito, todas as vezes que eu dei a palavra a qualquer pessoa eu 

cumpri, quero aqui assumir todos os compromissos que eu fiz, vai ser cumprido, a 

população de Terenos e dos Assentamentos pode acreditar em mim, serei um Prefeito 

honesto, vou administrar o dinheiro público para que a população tenha, como não tem 

na promoção social, na área da saúde principalmente, não tem atendimento adequado 

para as pessoas, não tem remédio, quando médico faz a receita e não tem lá no posto 

será comprado nas farmácias onde a promoção social também vai entrar nisso e quando 

não tem condição de fazer exames também a pessoa será trazida para a promoção social 

e será feito um monte de exames que a população precisa e nunca foi atendida. Essa 

será minha administração se eu tiver oportunidade, se a população votar em mim, tiver 

confiança em mim, vai ser a primeira vez que um Prefeito tem tudo numa administração 

como ninguém fez até hoje que é o social. Na verdade ninguém fez nada aqui no social, 

habitação que nós não temos aqui e sempre nós lutamos aqui nessa casa que quem 

ganha as casas aqui a maioria são pessoas que já tem residência e ganha de novo e 

depois vendem e as pessoas que precisam não conseguem, então vou fazer essa 

mudança e realmente dar casas para quem precisa e não para quem já tem casa e depois 

vendem. Então quero pedir para a população mais uma vez que votem no Vereador Saci 

agora para Prefeito, Saci onze, peço que tenham confiança em mim, no dia quinze de 

novembro, votem onze Saci e Latinha, muito obrigado e um abraço a todos. Com a 

palavra o Vereador Assis Sales, boa noite nobre Presidente, demais pares desta casa, 

população que está nos assistindo pela web da Câmara. Quero agradecer primeiramente 

a Deus por estarmos aqui e agradecer também a população terenense que está nos 

recebendo em todos os Assentamentos de portas abertas, a este Vereador ao nosso 

candidato a Prefeito Henrique, quero agradecer a cada um de vocês, nós temos andados 

e sendo bem recepcionados pela nossa população, quero agradecer de coração a você 

que está nos assistindo e a você que nos recebeu de portas abertas ouviu as nossas 

propostas e a do nosso Prefeito, isso é muito importante. Como vários Vereadores 

falaram vamos observar, vamos analisar o currículo de cada um para que possamos ter o 

êxito dia quinze e na cidade também a população está nos recebendo de portas abertas, 

de braços abertos recepcionando este Vereador e a todos os Vereadores da nossa 

Coligação e principalmente ao nosso Prefeito Henrique ao vice-prefeito Felipe Salomão. 

Quero aqui comungar com vossas excelências porque uma das programações do nosso 

Prefeito é trocar todo o maquinário, já fizemos o levantamento, o consumo de 

combustível dessas máquinas antigas que se encontram hoje no município é um 
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consumo absurdo, um consumo altíssimo, só trocando o maquinário que uma patrola 

custa em torno de mais ou menos oitocentos mil reais (r$ 800.000,00) uma Caterpillar 

140k que realmente é ótima para o nosso município, dá conforto ao operador de 

máquina e tem economia por ser uma máquina nova porque em média hoje uma 120b 

que é essa patroa que tem mais de trinta anos consome muito combustível e quebra 

demais. Então realmente tem que trocar todo o maquinário, trocando todo o maquinário 

provavelmente pagaremos só com a economia de combustível praticamente a parcela do 

mês da renovação dessas máquinas e por isso que é importante a gente estar 

comentando, é a proposta do nosso candidato de renovar essas máquinas. Com o aparte 

o Vereador Presidente Helder, muito bem falado, é público e notório que nós agentes 

públicos sabemos que realmente as maquinas estão sucateadas, mas indago uma 

situação, todos sabendo disso até o presente momento não foi adquirido máquinas 

novas, inclusive alguns Deputados mandaram para Aparecida do Taboado, mandaram 

para outros lugares e esqueceram de Terenos, essas máquinas não chegaram até 

Terenos. Então eu questiono uma questão, entre falar e fazer existe um mar no meio, o 

seu candidato disse que tem a possibilidade e fazer a troca das maquinas, você poderia 

dar um esclarecimento maior para os nobres Vereadores qual é a forma que ele iria 

adquirir essas máquinas? Muito obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o 

Vereador Assis Sales, nobre Presidente eu quero falar para você que pode ser sobre um 

empréstimo, dentro do seu mandato essa é a programação, fazer um empréstimo como 

por exemplo daqueles cinco milhões que estava aí que era um absurdo aquele e todos 

sabemos, ou sob emenda parlamentar, buscar o Governo do Estado, buscar os 

Deputados porque aqui nós temos a bancada de Deputados Federais, buscar sob emenda 

ou sob empréstimo para quitação dentro do mandato, essa é uma das propostas, adquirir 

isso, passar por esta casa inicialmente em Janeiro adquirindo esse recurso e renovando 

esse maquinário. Só o consumo de combustível vai cair em torno de trinta por cento, só 

a economia desse custo do combustível caindo pode pagar a parcela desse empréstimo e 

também lógico que vamos buscar emendas parlamentares dos nossos Deputados e 

também Governador para que a gente possa adquirir esse maquinário, é importante não 

só os maquinários como as ambulâncias que precisando trocar as ambulâncias dos 

Assentamentos, melhorar as condições de trafegabilidade, melhorar as condições dos 

ESF de saúde, comungo com vossa excelência Vereador Luizão um absurdo esse 

feriadão tudo abandonado, é uma vergonha, a gente caminhando e as pessoas 

reclamante se o cidadão precisar de uma Dipirona não tem, se tiver aberto não tem e 

agora fecharam as portas nesse feriado e abandonaram a comunidade de todas as 

regiões, infelizmente você caminhando e discutindo com a população você ouve cada 

coisa impressionante, e comungo com vossa excelência realmente está deixando a 

Documento publicado em 2020-11-24 15:45:51 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 210720468



4147 

 

desejar, essa semana nesse feriadão prolongado infelizmente abandonaram a saúde do 

município de Terenos, se precisasse de alguma urgência esqueçam, não tem ambulância, 

não tem mais nada, o que está acontecendo? Não respondem os requerimentos dessa 

casa veio para o covid-19 vários recursos nossos de Deputados e não respondem essa 

casa, como vossa excelência falou duvido se vão responder até o final do ano, não tem 

competência, é um deboche com esta casa essa administração, debocha desta casa 

porque não responde requerimento. Vamos torcer que o requerimento de vossa 

excelência que é muito importante eles venham responder porque os nossos não 

responderam até agora. Gente o espelho do que aconteceu essa semana é a 

administração, população terenense analisam o que está acontecendo, chefe de gabinete, 

secretário-geral não são daqui, não estão preocupados com Terenos, estão 

administrando pelo Prefeito, observem o que está acontecendo. Com o aparte o 

Vereador Presidente Helder, obrigado pelo aparte, nesta fala eu comungo e eu como 

Presidente desta casa irei oficiar o Poder Executivo para que as respostas sejam dadas 

no seu prazo devido, algumas justificativas eles já fizeram, eles estão embasados porque 

eles tem o direito também de solicitar mais um prazo, mas serei mais enérgico na 

questão dessas respostas em relação aos requerimentos, muito obrigado pelo aparte. 

Continuando com a palavra o Vereador Assis Sales, quero aqui pedir ao responsável 

pela limpeza urbana que por gentileza retirar do Antônio Valadares frente à casa de 

vossa excelência Vereador Gerson e também frente à casa do nosso saudoso Zinga ali 

foi cortado vários pés de mangas e jogaram nas calçadas e está lá desde a semana 

passada por causa do feriadão, se já retiraram esses galhos eu agradeço e se não retirou 

por gentileza na primeira hora desta terça-feira que vocês tirem, se vocês estão nos 

ouvidos e se já tiraram eu agradeço. Com o aparte o Vereador Luís, ouvindo a vossa 

excelência falado do secretariado, chefe de gabinete, secretário geral, secretaria de 

saúde, acho que vossa excelência lembra das primeiras falas minhas aqui depois que 

assumi essa cadeira foi que o Prefeito entregou a cidade na mão desses forasteiros, 

pessoas que não moram aqui e fazem o que bem entendem, ordenam as despesas, o que 

vai comprar para saúde o que não vai comprar quem vai morrer e quem não vai morrer, 

tudo é decidido pelo chefe de gabinete do Prefeito, o Prefeito não assina nada, vocês 

viram semana passada na semana do saco cheio o Prefeito foi para praia e deixou a 

responsabilidade nas mãos deles e vocês viram nas mídias sociais que foi impugnada a 

candidatura do DEM, prejudicando nosso companheiro aqui José Paraíba que tem uma 

vida política e está trabalhando para ser candidato correndo o risco de não poder ser 

candidato, a Lucília da nossa região do Assentamento eu cheguei a falar para ela que era 

vez dela e representar o Assentamento, hoje fica duvidoso se vai conseguir uma liminar 

para ser candidato e se lá na frente essa liminar cai, o sonho de muita gente que queria 
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ser representando município dentro dessa casa pode ir por água abaixo, eu fiquei 

chateado com isso. Mais uma vez vou lembrar o Prefeito, eu te disse que essa equipe 

que você colocou aí ia te ferrar, está aí, ele deu a entender Vereador Junior que em 

Terenos não tem gente competente para trabalhar na Prefeitura, todos os cargos de 

confiança que foi ocupado por terenense em outras gestões ele trouxe gente de fora, 

secretário-geral, chefe de gabinete, secretário de saúde, é uma cúpula ali, não fazem 

nada, mas como o Vereador Terra acabou de pedir o requerimento aqui compra-se tudo 

e não tem nada, mas as notas aparecem na Prefeitura e são pagas, remédio no posto 

saúde tem de sobra pelo tanto de notas que foram pagas, remédios nos Assentamentos 

nunca faltou porque foram comprados e quem mora nos Assentamentos sabe que não 

tem remédio, não tem nem médico no fim de semana, é vergonhoso, mais uma vez vou 

te lembrar Prefeito o que eu te falei que essa equipe que você trouxe de fora de 

forasteiros ia te ferrar e ferrou o sonho de muita gente que tentava uma vaga nesse 

legislativo, muito obrigado. Com o aparte o Vereador Assis Alves, quero parabenizar o 

Vereador Luizão, os secretariados de fora são três ou quatro, agora a população de 

Terenos tem que ver que se secretariado de fora está prejudicando a população agora 

pior é votar num candidato a Prefeito que não reside em Terenos aí que a coisa vai 

pegar viu Vereador Luizão, aí que a coisa vai pegar se o secretariado nós estamos 

criticando aqui e sempre eu critiquei também que o secretariado tem que ser de Terenos, 

todos, eu critiquei aqui, agora o pior de todas as coisas é candidato a Prefeito que não 

mora em Terenos, mora em Campo Grande, a população está repudiando esses 

secretariado e nós aqui da Câmara também, então vote em candidato de Terenos e não 

de Campo Grande, obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador Assis 

Sales, Vereador Luizão comungo com vossa excelência, nobre Vereador Zé Paraíba 

companheiro desta casa, sinto muito se não acontecer a liminar, se vocês não voltarem, 

a Coligação do DEM não tem nada a ver com as cagadas, desculpa da palavra, mas é 

um absurdo o que fizeram com vocês, todo o grupo do DEM lutando para defender a 

bandeira e infelizmente a irresponsabilidade de algumas pessoas estão deixando vocês 

na berlinda, mas eu torço que volte pelo menos a Coligação de vossa excelência do 

DEM, os Vereadores do DEM que querem disputar a eleição que voltem, não a 

majoritária porque não merecem pela irresponsabilidade, mas sim a Coligação de vossas 

excelências que não tem nada a ver com isso, toda a Coligação. E quero falar para vocês 

do nosso candidato porque é importante falar proposta dele da questão de não trazer 

pessoas de fora, isso está totalmente descartado, a nossa campanha é uma campanha 

trabalhada em propostas a serem realizadas não prometendo elefante branco para 

ninguém, vamos trabalhar com a mão de obra local, Assentamento tendo fisioterapeuta, 

tendo o profissional da saúde, profissional de educação, vão ser contratados de lá, não 
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vai trazer de fora que nem hoje está trazendo, muitas pessoas de fora estão ocupando a 

saúde, a educação e deixando os nossos profissionais aqui do município de Terenos 

desempregados isso é uma proposta nossa e do nosso candidato a Prefeito, vamos dar a 

mão de obra ao município de Terenos, tanto na cidade quanto na região rural. Então tem 

que ocupar a mão de obra do município de Terenos, você profissional que estudou para 

chegar lá e fica lá desamparado por essa gestão, então nós propomos e vamos sim 

buscar a mão de obra local para trabalhar colocar nos nossos postos saúde, nas nossas 

escolas, em todos os setores do município de Terenos. Agradeço a você que está nos 

assistindo pela web, boa noite. Com a palavra o Vereador Gerson, senhor Presidente eu 

vou me ater apenas nas questões do mandato aqui e eu gostaria que fosse cobrado mais 

uma vez o Prefeito que pediu uma prorrogação do prazo, já no mês passado da resposta 

pedindo mais quatorze dias dá resposta do requerimento que eles fizeram um contrato 

para elaborar aquele projeto de empréstimo de cinco milhões de reais (r$ 5.000.000,00), 

no valor de cento e quarenta e nove mil e setecentos e dezoito reais (r$ 149.718,00). Eu 

fiz um requerimento e foi aprovado aqui por todos os Vereadores, o Prefeito não 

respondeu no primeiro prazo dos vinte e um dias e depois pediu mais quatorze dias 

conforme determina a Lei Orgânica do Município de Terenos. E eu queria dizer para 

vossa excelência que já expirou também os quatorze dias que a secretaria dessa casa 

deve cobrar a resposta ou devemos tomar as providências cabíveis de acordo com a 

legislação em virtude da falta de resposta desse requerimento porque afinal de contas 

são cento e cinquenta mil reais (r$ 150.000,00) jogados fora porque nós temos dois 

engenheiros contratados que com certeza poderiam ter feito esse trabalho e foi 

contratado uma empresa terceirizada para elaborar esse projeto de empréstimo em prazo 

irregular, veio para essa casa fora de prazo, deveria ter sido encaminhada até abril no 

máximo e veio para cá no final de junho, essa casa rejeitou muito bem feito e ainda teve 

esse gasto na questão da elaboração do projeto, um gasto absurdo no meu entendimento 

e eu quero resposta desse requerimento, estou aguardando. E também desse 

requerimento que foi aprovado hoje gostaria de agradecer a todos os nobres Edis 

Vereadores e nós queremos também a resposta, a gestão ainda não acabou nós 

discordamos da gestão, já questionamos desde o início desta gestão a desorganização 

que é, não é só agora de última hora, nós sempre questionamos e usamos a Tribuna aqui 

para questionar e discordar da forma que está sendo conduzida essa gestão, não é só 

agora por causa do período eleitoral não. E eu pretendo receber essas respostas 

Presidente, eu queria que essa casa ficasse atenta porque foi usado já na campanha 

eleitoral um vídeo aqui dizendo que foi renovada toda a iluminação pública do 

município de Terenos e a população sabe que isso pode não ser verdade e aliás tem 

todos os indícios não seja verdade e também da questão do asfalto não existe trinta 
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quilômetros de asfalto aqui executado por essa administração. Então estamos pedindo e 

fazendo nosso papel aqui e eu espero que essa casa cobre nos prazos, fiquem atentos 

porque nós estamos aqui no nosso mandato ainda, nós podemos sim fazer alguma coisa, 

colocar a legislação para funcionar mesmo que está encerrando mandato, mas ainda nós 

temos o nosso dever e a nossa atribuição que é fiscalizar o Executivo, era só isso senhor 

Presidente que eu gostaria de reiterar aqui, obrigado. Com a palavra o Vereador 

Presidente Helder, senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que está nos 

assistindo pelo Facebook da Câmara meu boa noite. Faço uso desta Tribuna para 

comentar sobre o mérito de uma pessoa, pessoa esta que eu convivo há três anos e meio 

e conheço profundamente dentro desses três anos e meio como homem público o 

Vereador Saci que serve de referência para mim pois um homem com trinta e oito anos 

de mandato, continuamente nove mandados, eu acho que currículo nobre Vereador você 

tem de sobra, se não existisse competência em vossa excelência não estaria todo esse 

período, teria sido interrompido a sua carreira política. Quando se faz comparativo da 

vida pública com a vida privada, a diferença de contratar a vida pública e da vida 

privada ela vem atrás dos seguintes critérios, quando é iniciativa privada o dono ou 

sócio e quando existe uma sociedade o sócio majoritário, ele tem realmente que por 

direito dele fazer uma análise daqueles que serão contratados, agora o homem público 

com trinta e oito anos de carreira tem que ter no mínimo respeitado e reforço, não sabia 

o quanto a vossa pessoa é tão querida em todos os cantos do nosso município, cada casa 

que eu vou alguma pessoa tem algo de bom para falar da sua candidatura e da sua 

pessoa como homem público e como ser humano. Pessoa essa que para mim é uma 

pessoa acessível, uma pessoa humana e tenho certeza que através dessa palavra humana 

terá condições suficiente respeitando assim dentro de todas as suas falas das reuniões 

que nós estivermos juntos a capacidade das pessoas que estão no município, os 

profissionais que estão no município e será cobrada por mim que não sejam de fora do 

nosso município e quando não é do município, ele não vem fazer o arrastão no 

município, ele além de tirar condição de mostrar o seu trabalho ele não conhece o 

município e trava o desenvolvimento que todos nós e a população esperamos. Quando 

se faz comparativo de currículo na questão de escolaridade, tem uma coisa muito 

importante, conheço muita gente formada que são mais ignorantes do que aqueles que 

não tiveram condições de estudar, em seus gestos e com suas atitudes, não devemos 

comparar currículo público e privado por que existe um candidato neste município, 

primeiro indago o que esse candidato fez até hoje no presente momento em Terenos e 

por Terenos? Vou dar um pequeno exemplo do Vereador Ricardinho, um homem que 

faz um trabalho social, dentro das suas condições, sem querer expressar e demonstrar 

que ele está por trás de todo seu gesto nobre, algo você fez pelo Município, não precisa 
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ser público, não precisa ser autoridade pública, seja ela qual for, para colaborar com o 

desenvolvimento do município existe associações, cooperativas e existe também a 

necessidade de várias entidades filantrópicas a serem administradas. Não podemos 

comparar currículo quando essa pessoa nem mora nesse município, então eu como 

eleitor e não analisando pessoa eu sou contrário a esse candidato, primeiro porque não 

mora no nosso município então não sabe das dificuldades que nós aqui Vereadores 

passamos, ouvimos e muitas vezes não somos atendidos. O papel principal de um 

Vereador para esclarecimento daqueles que estão pleiteando uma vaga, é simples, nós 

somos a ponte entre a população e o Poder Executivo e quando você não tem um gestor 

que tem respeito pelo município ou vem pescar no município nós passamos dificuldades 

para ajudar a resolver, nobre papel do Vereador Gerson Terra de falar sobre os 

requerimentos o desrespeito pelo tempo e pelo prazo acarreta na péssima condição e no 

espelho da gestão e eu tenho a responsabilidade como Presidente dessa casa de cobrar e 

será oficiado amanhã todas as pendências e se não forem cumpridas irei ter que tomar 

energicamente todas as precauções cabíveis e que forem necessárias, esse compromisso 

eu faço não é só com os requerimentos é para atender também os anseios da população. 

Voltando ao currículo e comparando o currículo a, b, c e d tem que ter motorista para 

poder conduzir porque não conhece o município, quando se soltou as prévias e depois 

todos os pré-candidatos saíram ao seu projeto pode ter certeza que teve que contratar um 

taxista porque esse deve conhecer pelo menos as regiões, não sei se conhece todos os 

travessões do município ou se algum dia como nós reivindicamos encascalhamento, 

tapa-buraco, patrolamento, coleta de lixo seletivo eu queria saber o projeto deste 

currículo se ama tanto esse Terenos porque este candidato se afastou do seu concurso 

que ele ocupava a pasta do meio ambiente, se ele ocupava pasta do meio ambiente 

porque não foi feito um projeto de coleta de lixo seletivo nas áreas rurais como eu 

Vereador fiz no meu primeiro dia de mandato e na primeira sessão, onde foram alisados 

os ecopontos e que foram trinta por cento atendido que é no Cachoeirão, no Nuara e na 

ponte do grego, mas não é só lá que produz o lixo, se produz no município, entrei com 

indicação referente a Agrovila da Patagônia e até agora não foi atendida e peço o 

respeito pelo poder público ao executivo do nosso município e ao seu líder que se 

encontra aqui presente que retire aquele lixo da Agrovila da Patagônia, esse respeito e 

essa súplica que eu faço não é relação a minha pessoa, mas aqueles que moram lá 

porque onde tem lixo tem vetor de doença se está trancado uma semana os ESF sem 

atendimento nós não temos que só se preocupar com o covid-19, nós temos que se 

preocupar com a saúde em geral e através da prevenção com certeza diminui os índices, 

principalmente os índices de enfermidades, então eu peço meu colega Zé Paraíba nosso 

primeiro secretário que tome providência porque eu estou cansado de pedir e pedir e não 
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ser atendido, mas para mim ter ido e saber da demanda não foi quem tem currículo que 

foi lá ver e que inclusive é da área do meio ambiente. Então Vereador Saci o seu 

caminho está certo Terenos terá com toda certeza no mínimo uma política humanizada, 

a população está cansada porque se fala em saúde, se fala em educação, se fala em 

geração de emprego, e o que a população mais anseia é que possa existir o respeito e 

respeito é a política humanizada, quando se fala em respeito e política humanizada que 

é o principal projeto e se Deus nos permitir e a população te der essa oportunidade e 

acredito que dará ela seja respeitada com profissionais ao seu lado bem assessorado e 

será respeitada desde o atendimento no posto de saúde, não faltar medicamento, 

melhorar a infraestrutura do município, quando se fala em geração de emprego uma 

empresa para ser instaurada no município ela se instala quando tem estrutura. Vou dar 

um pequeno exemplo aquela empresa que nós estamos vendo para uma tecelagem 

precisa de trezentos empregos para mulheres, como que uma empresa pode ser instalada 

aqui se as creches estão lotadas, então a gestão tinha que ter se atentado em relação a 

isso e ter construído mais creche porque como essas mães irão ter oportunidade de 

emprego e completar a renda da sua família se não tem a estrutura adequada com quem 

elas irão deixar seus filhos? Então o nobre Vereador o seu currículo e o que abona o seu 

currículo são trinta anos de vida pública ininterruptas, resumindo são nove mandatos e 

com certeza nós que estamos aqui todos os colegas, todos os nobres Vereadores 

dificilmente alcançaremos. Com o aparte o Vereador Luís, obrigado pelo aparte, falando 

em currículo eu achei interessante currículo dos candidatos, no meu ver aqui como 

Vereador Leandro já falou aqui que para ser candidato a Prefeito e ser Prefeito tinha que 

passar pela Câmara, só passando pela Câmara que ele estará preparado para ser 

candidato a Prefeito. O Vereador Saci tem nove mandatos consecutivos, eu era guri 

ainda já ouvia falar do Saci, mexia com esporte na época jovem não tinha amizade com 

o Saci, mas o Saci estava ali no meio dos esportistas e ali conheci o Saci, cresci vendo 

falar o nome do Saci, meu pai muito amigo do Saci e Presidente quando veio a gestão 

Beto Pereira eu não fazia parte de nenhuma administração pública, na época do 

candidato Beto me chamou para ajudar a cuidar da cidade, me deu oportunidade e 

naquela época senhor Presidente foi onde eu conheci o Vereador Saci, oito anos de 

mandato oito anos o Vereador Luizão acompanhando administração Beto Pereira oito 

anos Saci aqui na Câmara aprovando os projetos do Beto, todos, primeiro mandato 

quatro anos Vereador João Borges Presidente, Vereador Saci ao lado dando apoio, todos 

os projetos que vieram para Terenos na administração Beto Pereira foi passado por esta 

casa com aprovação do Saci, primeira escola que foi feito no município foi eu que fiz a 

mão de obra Escola Jamic Polo passou por esta casa foi aprovada e o Vereador Saci 

estava aqui dando apoio porque sabia que o projeto era bom para o município, parque 
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municipal mão de obra do Vereador Luizão na época eu não era Vereador fazia parte da 

mão de obra aquele parque lindo que está na entrada foi na administração do Beto 

Pereira, mas quem aprovou o projeto aqui foi o Vereador Saci, não é nenhuma novidade 

para ninguém que não tinha asfalto em todas as ruas o Prefeito asfaltou, mas os projetos 

passaram por esta casa e quem aprovou foi o Vereador Saci, Centro Cultural outra mão 

de obra do Vereador Luizão inaugurado em 2005 passou por esta casa também e o 

Vereador Saci como Presidente, no segundo mandato do Beto o Vereador Saci era 

Presidente, todos os projetos de benfeitoria para o município de Terenos passa por esta 

casas e toda a administração Beto Pereira passou pela mão do Saci e foi aprovado por 

que o Saci nunca voltou um projeto contra a população, eu pude acompanhar, fazia 

parte da administração, virei candidato em 2012, iniciei 2013 sentado ao lado do 

Vereador Saci aprendi muito com a experiência dele, muito me ensinou a não votar 

projeto que não vem atender o anseio da população, ele falava Luisão eu nunca votei 

projeto contra a população então não vota, vote o que é bom para a população, se for 

benefício eu voto e fiquei quatro anos do lado dele e sempre votando projetos favoráveis 

à população. Então senhor Presidente eu não tenho dúvida nenhuma que o melhor 

candidato hoje com currículo que tem e que todo mundo sabe onde mora o Saci, então é 

o melhor candidato, tem currículo e eu confio obrigado. Continuando com a palavra o 

Vereador Presidente Helder, obrigado eu pelo seu aparte e você se referido em relação a 

pessoa que eu tenho grande admiração, respeito e amizade Deputado Federal Beto 

Pereira, acompanho ele há sete mandatos é o nosso Deputado Federal do município, é 

um uma pessoa que serve de referência em tudo que ele fez pelo nosso município, tenho 

respeito e admiração. Estive hoje na casa do candidato a Prefeito Vereador Saci e ele 

teceu vários elogios em relação ao Beto Pereira e em uma análise e na consciência do 

nosso cumprimento do dever eu tenho certeza que o Deputado Beto Pereira torce pelo 

Saci porque nós somos base do Beto Pereira, todos os candidatos do PP são aliados do 

Beto Pereira. Acrescentou muito sua fala em relação a todos os projetos para o Beto ter 

feito um bom trabalho foi através das aprovações dos projetos que o Vereador Saci 

votou que atende os anseios da população, então com certeza o Beto Pereira nosso 

Deputado Federal tem compromisso também com o Partido Progressista, eu faço esse 

comentário porque nós estivemos conversando há alguns dias e o olhar dele brilhou em 

relação dele saber que essa nova frente, essa nova liderança tem compromisso com ele e 

nós iremos precisar dele para que o PP possa fazer um bom trabalho nos próximos 

quatro anos. Encerro minha fala dizendo uma frase muito importante, Terenos quer 

crescer, Terenos precisa crescer e com a permissão de Deus e com a consciência da 

população Terenos vai crescer. Muito obrigado, boa noite a todos os nobres e a 

população que nos assiste. Com a palavra o Vereador José, boa noite Presidente, quero 
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cumprimentar todos Vereadores, a população que nos assiste, os funcionários, o 

jurídico, a imprensa. Vereador Junior e Luizão dizer para vossas excelências que o 

nosso sonho não terminou aqui, falhas todo mundo tem, temos um jurídico que entrou 

com a defesa, estamos confiantes e muitos estão usando esse momento para fazer 

palanque para desestruturar os Vereadores do DEM e o Prefeito, não é momento de 

pânico, isso não é coisa de outro mundo. Hoje as falas de vossas excelências dizendo 

que parou o sonho não vejo isso não, tenho plena convicção que vocês estão 

equivocados e que tudo vai dar certo, temos defesa. Temos como exemplo o Prefeito de 

Campo Grande Nelsinho Trad que teve a sua candidatura também impugnada, isso é 

normal no pleito eleitoral de acontecer essas situações, lógico tudo tem diferentes fatos, 

mas não é motivo para nossa campanha parar ou desanimar, eu estou firme, não parei, 

estou caminhando, visitando, mostrando apoio as pessoas que abraçaram a campanha do 

José Paraíba, Mara Caseiro também vestiu essa camisa, e está prestando serviço para 

Terenos através da fundação de cultura do Mato Grosso Sul, ela trouxe recursos para a 

cultura de Terenos, Geraldo Rezende é uma pessoa que abraçou nosso projeto estamos 

firmando parceria para trazer recursos para saúde, fechamos uma parceria hoje com o 

Senador da República Nelsinho Trad que está também abraçando nosso projeto político, 

estamos junto nessa caminhada, temos nossos apoiadores, nossos amigos, família. 

Quero dizer que eu não estou preocupado, vocês têm que se preocupar com a 

candidatura de vocês, deixa que as coisas serão conduzidas da melhor forma, cada um 

cuida da sua campanha, não precisa ficar preocupado, temos um Deus maior e temos 

jurídico preparado para isso. Então se preocupem com vocês, as coisas acontecem na 

vida pública, as coisas acontecem e podem ter certeza que nós vamos vencer, vamos 

chegar lá porque nós estamos firme na caminhada, estamos preparados isso não vai 

abalar a campanha, nós vamos chegar lá. Temos que respeitar cada um que está hoje 

disputando seu peito eleitoral, respeitando o espaço de cada um, não precisa crescer 

politicamente queimando o outro Vereador ou candidato, cada um faça sua campanha, 

busque seu espaço, suas conquistas sem querer subir um degrau queimando os outros, 

faça sua campanha limpa como muitas pessoas estão fazendo, a gente vê quantas 

pessoas vem falando que aqui nessa casa companheiros nossos queimando e eu fico 

olhando a nossa campanha nós estamos vivendo a democracia, cada um tem que fazer 

seu trabalho nós temos que estar preparados quando o desafio vem, mas nós vamos 

vencer esse desafio. A campanha eleitoral tem esses momentos amargos, tem momentos 

de tribulação, mas temos que superar e vamos superar se Deus quiser, isso não é 

momento de desestabilizar a campanha de ninguém, isso é normal acontecer, respeito 

todos os companheiros aqui temos o Vereador Gerson Terra, Saci, o Leandro que estão 

disputando os peitos e cada um faz o seu trabalho da melhor forma possível, eu acho 
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que isso é importante é a democracia, cada um cuidando da sua campanha faz a sua 

campanha valer e com certeza lá na frente você terá êxito. Queria aqui destacar nessa 

noite que eu estou muito contente, temos um time que está trabalhando, equipe, pessoas 

que abraçaram o nosso projeto, realmente o desafio veio, mas temos que superar. 

Gostaria de nessa noite deixar os meus sentimentos a minha família que perdeu um 

jovem através de um acidente, deixo aqui minhas condolências a pessoa do William 

Fabiano Rodrigues de Lima, meu primo-irmão, companheiro, infelizmente aconteceu 

uma tragédia através do acidente sábado à noite e veio a óbito, então quero deixar aqui 

minhas condolências para família Cipriano Rodrigo e Lima que ontem tivemos essa 

perda. Fico olhando as falas dos nossos Vereadores e cada um contando suas histórias, 

buscando sua reeleição, buscando seu espaço, nós temos falhas, mas qual foi a gestão 

que não teve falha? Todas gestões tiveram falhas. O Prefeito está buscando sua relação 

e com certeza vai rever muitos na sua pasta, rever todos os secretariados, as falhas que 

aconteceram podem ter certeza que no próximo estaremos com pessoas novas 

qualificadas e preparadas. Estarei levando Vereador Luizão a sua fala ao Prefeito e me 

informei sobre essa questão dos médicos que chegavam atrasados, estive visitando o 

Assentamento e eles realmente me relataram isso e prontamente levei ao conhecimento 

do Prefeito e muitas pessoas me falaram que anteriormente já existia médicos que 

vinham nesse horário e passei para ele. Eu indaguei a questão desses dias que não teve 

médicos, as pessoas me ligaram e me passaram que era semana do saco cheio, até 

questionei se nos ESF tem e me responderam que sempre teve a semana saco cheio, o 

ESF tanto da zona rural como Urbano não abriria na semana do saco cheio, isso eu fui 

também atrás, a fala da vossa excelência foi bem colocado, estarei levando ao 

conhecimento do Prefeito. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado 

Vereador, sensibilizo com as suas palavras meu amigo, você sabe que eu tenho uma 

admiração especial por você, independente de política nós somos amigos, que atire a 

primeira pedra quem não for pecador, eu digo a você que eu torço muito para que o 

Democratas consiga sair dessa realidade e continuar na disputa porque a legítima 

democracia dá o direito ao cidadão fazer sua escolha, falhas e erros existem e lógico 

cabe ao judiciário julgar, mas eu estendo aqui toda minha cumplicidade com nobre 

Vereador, sei do seu trabalho, sei do seu esforço e sei que a luta do seu projeto e do 

nosso projeto futuro continua por isso e a todos que são candidatos da sua Coligação 

tem o direito de disputar, eu estendo aqui toda minha cumplicidade, meu maior respeito 

e falo aqui não somente como Vereador, como amigo e como Presidente do Partido 

Progressista do nosso município, então eu digo a você que tempos melhores virão, mas 

não desista dos seus sonhos, do seu projeto, muita força e sucesso na sua caminhada, 

meu muito obrigado. Com o aparte o Vereador Joilson, quero te dizer que o único que 
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pode apagar a sua estrela é Deus, pau na máquina o que for pra ser vai ser você, sabe 

que você tem uma base que não é pequena assusta muita gente, toca o trem rapaz, e todo 

mundo sabe o trabalho que o senhor exerceu em quatro anos, a comunidade sabe que o 

senhor é um parlamentar que sempre buscou e sempre lutou, estou falando como amigo, 

e se a gente for ligar para tudo que falam nós vamos ficar doidos, grande abraço 

estamos juntos. Continuando com a palavra o Vereador José, obrigado Vereadores, 

gostaria de desejar uma boa semana para as pessoas que estão em casa, a minha família, 

meus amigos, meus companheiros, a minha equipe de trabalho que está trabalhando 

muito, as pessoas que estão nos recebendo em casa estamos sendo muito bem recebido e 

minha família que é o esteio principalmente da campanha, o nosso alicerce maior na 

campanha. Agradeço meu irmão, minha mãe, pessoas que estão lado a lado todos os 

dias, os companheiros que estão vestindo a camisa do Zé Paraíba e dizer que eu respeito 

cada um, a democracia é livre, nós temos nosso direito de escolha como o Vereador 

Xiru falou e temos que respeitar as diferenças seja partidária a ou b. Nós temos que 

aprender que político fazer política, nós moramos numa cidade pequena, cada um tem 

seus espaços, não vejo motivo de preocupação, acho que temos que encarar e não ter 

medo, eu gosto de desafio, desafio é bom e no final a vitória vem com certeza, boa 

noite. Com a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os pares da casa, nosso 

excelentíssimo Presidente, a população que nos assiste. Queria usar hoje a minha fala 

para a gente conversar um pouco sobre política, só que eu uma fala diferente. A 

população sabe que eu sou candidato à reeleição e sabe do trabalho que eu fiz dentro de 

Terenos nos bairros, hoje eu vejo a política de uma forma que as pessoas deixam de 

falar dos projetos para falar do outro e isso a gente tem que mudar, isso já está 

ultrapassado, nós temos que falar sobre projetos, buscar soluções para comunidade. 

Temos aqui vários candidatos a Prefeito hoje temos oito candidatos a Prefeito, tem um 

candidato que eu acompanho não é desde agora é desde criança, hoje fui fazer uma 

visita e perguntei para uma amiga vamos dar um voto para o nosso companheiro 

Henrique e ela me falou como não iria votar se eu estudei o ensino fundamental e ensino 

médio com ele, a vida inteira estudamos juntos, vou votar nele Joilson, nem precisava 

falar, eu agradeci. O Henrique nascido não foi dentro de Terenos realmente, mas está 

aqui desde os cinco de idade, as pessoas tendem a falar que ele não é de Terenos, eu não 

entendo porque não é de Terenos, foi criado em Terenos, estudou no Antônio Valadares, 

fez faculdade usando transporte público do município, estudou, fez agronomia, trabalha 

há quantos anos com o senhor Oswaldo Possari na Sete Estrelas, as pessoas da região 

conhecem ele, em 2013 assumiu com vinte e seis anos de idade o concurso de 

engenheiro agrônomo da Prefeitura para vocês terem uma ideia. Não estou aqui falando 

que um é qualificado e o outro não é qualificado, isso quem tem que definir a 
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população, se formos falar em qualificação, nós estamos falando de um jovem com 

vinte e seis anos de idade que assumiu um concurso pegou o ICMS do município 

arrecadando vinte mil reais (r$ 20.000,00), ele deixou sim no seu afastamento que ele 

também tem direito como qualquer cidadão, quantas pessoas afastadas do município nós 

temos? Só ele não tem direito? Ele não concordou com a administração ele tem direito 

de se afastar, isso é direito legal dele. Então hoje quando ele deixou a Prefeitura deixou 

de vinte mil reais (r$ 20.000,00) passou a cento e trinta mil reais (r$ 130.000,00) com os 

projetos que ele executou no ICMS, licença ambiental da UTR foi ele que fez na sua 

área, bairro Eduardo Peres Filho foi ele que participou da implantação do projeto da 

licença ambiental, então ele conhece o campo de buscar projeto no município e não 

estou dizendo que os outros candidatos também não conheçam todos os candidatos tem 

a sua qualidade e tem sim o seu conhecimento, agora nós não podemos ignorar aqui que 

nós temos o Vereador Gerson Terra formado em contabilidade com conhecimento 

amplo em questão de leis, e ele tem uma vantagem sobre mim que estou iniciando agora 

porque ele tem uma carreira e uma formação, mas não quer dizer que ele é melhor que 

eu e nem sou melhor que ele, todos nós somos iguais, temos que respeitar um ao outro. 

O Henrique levou para área rural o projeto de inseminação artificial, as hortas nas 

escolas foi através dele que foram implantados os projetos, ele tem participação na área 

rural, tem tanta participação que hoje nós temos o time da AGRAER ajudando porque 

ele tem conhecimento de campo, se a AGRAER que é da área rural está ajudando quer 

dizer que ele tem conhecimento sim, todos os candidatos têm a sua qualidade, só que 

nós temos que trabalhar com projetos buscando levar para a população o que nós vamos 

fazer de diferente. O Donizete Barraco tem o seu eleitorado que para ele foi bom, 

Donizete Barraco tem as pessoas que gostam de administração dele, eu vejo as pessoas 

batendo em um, em dois, se não está satisfeito com a atual administração vamos fazer 

diferente, mas vamos mostrar o que nós podemos fazer de diferente, mostrar o que 

nosso candidato a Prefeito vai fazer para melhorar, eu acho que o caminho seja esse não 

um caminho de ataques e vamos trabalhar sim com a questão da lealdade, mas essa 

lealdade tem que ser que a comunidade, nós não podemos levar mentiras para fazer 

campanha, nós não podemos visitar os bairros levando uma realidade que não existe, 

vamos olhar para o povo respeitando a opinião de cada um, eu nunca vou chegar aqui 

num eleitor do Vereador Xiru, do Vereador Junior, do Vereador Ricardinho, Luisão 

nunca vou chegar no eleitor de vocês falando não vote nele porque ele é isso ou aquilo 

porque temos que respeitar a democracia, temos que respeitar o voto de cada cidadão, é 

direito de escolha. Dizer ao Vereador José Paraíba que o senhor tem um trabalho de 

excelência, estou lhe dizendo de todo coração e se Deus abençoar o senhor vai ser 

Vereador novamente porque como eu disse o Vereador Silvio tem sua parte de 
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atendimento na Jamic, todos nós aqui trabalhamos uma determinada área e levamos 

com qualidade o nosso trabalho, o Vereador não consegue atender cem por cento do 

município por isso que nós somos em onze porque se fosse para um Vereador atender o 

município inteiro era só um Vereador, são onze para distribuir por região, cada um 

atende uma demanda, essa é a realidade que nós temos aqui. Queria somente 

compactuar que nós estamos na rua levando nosso projeto, mostrando para comunidade 

o trabalho que foi exercido, boa sorte a todos os candidatos a Vereador e a Prefeito que 

nós venhamos a fazer uma política diferente, uma política onde vamos ter mais ouvido, 

mais trabalho e menos boca porque é isso que a comunidade quer, ver o trabalho 

executado. Termino minha fala primeiramente parabenizando o Vereador Gerson Terra, 

o senhor é de excelência, o trabalho do senhor eu sempre estive acompanhando, suas 

decisões, seus requerimentos porque eu compacto que nós temos sim que estar dessa 

maneira não só buscando recursos, mas também fiscalizando, excelente, de todo meu 

coração o senhor sabe o respeito que eu tenho pelo senhor. Deixo aqui duas notas de 

pesar, perdemos um grande empresário dentro do município de Terenos o senhor Pedro 

Volpini que deixa um legado para o município, a empresa do senhor Pedro Volpini 

juntamente com seus irmãos dentro do nosso município já fez a diferença na vida de 

muita gente, alimentando famílias, buscando estruturar de alguma maneira a nossa 

comunidade, com trabalho e com o que eles fizeram de diferença para o crescimento do 

nosso município. Também deixo aqui para o meu amigo, primo do Vereador, Fabiano 

que infelizmente nos deixou, a vida da gente é curta, hoje muitas vezes nós não 

conseguimos dar um abraço de adeus por mera ignorância, temos que refletir muito e 

saber que daqui nós não vamos levar nada, vamos deixar ou coisas boas ou coisas ruins 

para quem nós amamos e principalmente quem nos acompanha. Que Deus abençoe a 

semana de todos, vamos para uma campanha com muita sabedoria e principalmente 

humildade. Com a palavra o Vereador Luís, Presidente, demais pares, população que 

nos assistem pela web da Câmara boa noite. Uso da Tribuna essa noite para direcionar 

essa fala aos Assentamentos, poucas vezes fiz isso no outro mandato, na ocasião morava 

aqui em Terenos ia pouco nos Assentamentos, ia na casa do meu pai, mas há três anos 

eu moro lá no lote cento e sessenta e um da FETAGRI, então eu sei o que eu falo dos 

Assentamentos, falo porque eu convivo ali dia a dia, eu venho de manhã e volto à tarde 

todos os dias. E tentar tampar o sol com a peneira não é meu perfil, quem me conhece 

sabe que na gestão passada não morava lá, mas tudo que tinha de errado na 

administração da Carla Diniz eu trazia para esta casa e essa fala Vereador José Paraíba 

que o senhor disse que já vinha de outra gestão eu concordo, uma vez eu fiz um vídeo 

meio-dia na gestão da Carla Denis os médicos vindo embora. Então nos Assentamentos 

continua esse descaso há oito anos, médicos, funcionários tratando os moradores do 
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Assentamento como se fosse bicho, muitas vezes Vereador José Paraíba um morador 

que reside no Assentamento passou por debaixo de uma lona para conseguir um lote 

esquece desse tempo, assume um cargo público, seja numa escola, seja não ESF esquece 

que foi assentado e começa a humilhar as pessoas que chegam lá, já recebe os 

assentados de manhã com quatro pedras na mão. Está sendo pago o salário deles para 

fazerem um atendimento de qualidade, mas se acham donos dos ESF, da Subprefeitura e 

esquecem que tudo aquilo ali é do município, é de todos os assentados, os impostos que 

é pago pela produção deles é o que paga o salário de cada funcionário público, até o 

nosso e muitas vezes não são respeitados. E não é só lá Vereador José Paraíba aqui na 

cidade também, semana passada Paulo um amigo de lá ficou internado aqui e ficou 

chocado com atendimento, o mal atendimento de certos funcionários, veio de lá 

passando mal na ambulância e ficou internado dois dias, ele me relatou o mau 

atendimento de certos funcionário que tratam o paciente dos Assentamentos como se 

fossem bichos, mas esquece que é graças aos assentados que os alimentos chegam na 

cidade, é na zona rural que são produzidos os alimentos, como diz o Presidente 

Bolsonaro “já pensou se o produtor rural tivesse ficado em casa? Quantas famílias não 

tinham passado fome”, então muitos esquecem e acham que são só uns coitados mortos 

de fome, assim que é visto pela administração atual hoje, reclamam demais de tudo. Eu 

convivo ali dia a dia, eu venho de manhã Vereador Paraíba tem gente com pneu furado, 

cortado, três meses já no mesmo ponto, são dois pontos, na subida da serra e no 

travessão da serra Dourada, questão de uma hora arruma, mas não arrumam, as pedras 

estão de ponta para cima cortando pneus daqueles coitados que levam o alimento para 

Cidade Campo Grande para vender que muitas vezes não conseguem chegar porque 

aquelas pedras cortam pneus de carros, motos e a administração está sabendo disso, faz 

três meses que eu trouxe o conhecimento e continua do mesmo jeito. A equipe que está 

lá faz pouco caso, sem falar Presidente que a maioria dos funcionários que trabalham 

nas estradas moram nos Assentamentos e usam as estradas, poderiam fazer um serviço 

de qualidade, mas não tem ordem para fazer um serviço bem feito porque o líder deles 

não mora lá, mora na cidade. Dois anos por último ficou o senhor Wailey lá, nunca 

acompanhou um meio-dia no trecho, relato de funcionário, não é relato do Vereador 

Luizão, nunca fez parte ia lá de vez em quando olhava e voltava para trás aquilo ficava 

por conta e deu no que deu, uma gestão do jeito que está lá, as estrada péssimas tem 

travessão que o mato já encostou um no outro, mal passa uma carroça, é vergonhoso. E 

saber que ainda tem gente que defende administração lá no Assentamento, estão 

sofrendo, não tem médico, estrada travessões que não são arrumados, não tem 

manutenção e ainda tem gente que defende essa administração. Em época de eleições 

passadas eu lembro de relatos dentro da cidade, “vamos para os Assentamento nos 
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últimos dias porque aquele povo lá não pode ver cem reais (r$ 100,00) que eles vendem 

o voto”, hoje com as redes sociais eu acho difícil um pai de família vender o voto dele 

por causa de cem reais (r$ 100,00) e ficar quatro anos carregando os filhos dele dentro 

daqueles ônibus velhos, caindo aos pedaços, vergonhoso de ir no ESF e não ter 

medicamento para o seu filho, eu duvido que tem pai de família no Assentamento vai 

vender o voto por cem reais (r$ 100,00) hoje, tem que pegar o dinheiro porque quem vai 

lá comprar o voto dele por cem reais (r$ 100,00) não está preocupado com 

Assentamento está preocupada com voto. Vergonhoso esse pensamento de “vamos nos 

Assentamentos nos últimos dias lá nós conseguimos os votos por cem reais (r$ 100,00), 

duzentos reais (r$ 200,00) e ganhamos a eleição”. Eu vejo que a maioria do pessoal vota 

em quem mora lá, dá oportunidade para quem mora lá de der o representante do 

Assentamento, tem quase vinte candidatos do Assentamento, escolhe um e vota nele, dá 

apoio, mas não vende seu voto para candidato que não mora no Assentamento porque 

vai se arrepender mais quatro anos. Há quatro anos esse candidato foi aí e comprou seu 

voto, hoje ele volta de novo para comprar seu voto e daqui umas quatro anos você vai 

ver a cara dele aí e quando não tiver medicamento, não tiver estrada e seu filho tiver na 

estrada com fome porque o ônibus quebrou você vai lembrar do voto que vendeu por 

cem reais (r$ 100,00), duzentos reais (r$ 200,00). Então essa é a minha fala Presidente 

essa noite direcionada aos Assentamentos porque chegou a vez dos Assentamentos, 

temos vinte candidatos no Assentamento escolhe um e elege, temos vice-prefeito que 

mora no Assentamento, é a vez do Assentamento, não sou conta a um ou a outro, cada 

um tem o direito, é democracia escolher o candidato que a votar, mas não venda seu 

voto porque se sabe quando você precisar levar a sua produção até Campo Grande ou 

até Terenos e cortar o seu pneu você vai lembrar cem reais (r$ 100,00) que você pegou e 

que não vai dar para você comprar um pneu novo. Então pensa bem, vice-prefeito do 

Assentamento vai ser Prefeito do Assentamento se vocês decidirem acreditar no vice-

prefeito que mora aí, ele vai ser o Prefeito daí e eu creio que o Saci vai ser o Prefeito de 

Terenos e vai cumprir o que ele prometeu para mim, são coisas básicas como eu disse, é 

médico doze horas por dia, é um acompanhante na ambulância, uma ambulância nova 

coisa simples, cobertura nos pontos de ônibus, foi o que ele me prometeu e eu acreditei 

e quando o Latinha me chamou, eu falei vamos, eu sou parceiro, acredito em você 

Latinha, você vai ser o Prefeito do Assentamento, muito obrigado. Com a palavra o 

Vereador Ricardo, senhor Presidente, demais pares desta casa, população que está 

assistindo meu boa noite. Queria primeiramente agradecer a Deus por nós estarmos aqui 

e por proporcionar tudo para nós nesses dias. Eu queria usar essa Tribuna hoje 

Presidente para comentar algumas coisas que eu não comentei dias atrás, eu queria 

parabenizar o Vereador Saci pela sua coragem de pôr o seu nome à disposição de ser 
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Prefeito de Terenos e em seu nome eu queria parabenizar todos os candidatos a Prefeito 

e seus vices, Saci com seu vice Latinha, Ivan com seu vice Átila, o João Borges com 

seu vice Rafael, o Bira com seu vice Gerson Terra, o Leandro com seu vice Severo, o 

Baratão com seu vice que eu me esqueci o nome, o Henrique com o seu vice Felipe 

trairão me desculpe Felipe Salomão. E queria dizer a todos boa sorte, eu não tinha 

desejado ainda. Queria também aqui agradecer a população da vila Alto Belém que 

nessa última sexta-feira abriu as suas portas e seus braços recebendo o nosso candidato 

a Prefeito, a vice e nossos Vereadores, onde fomos muito bem recebidos, também 

agradecer a população do Indubrasil que nos receberam de portas abertas, aos 

Assentamentos por onde passamos, também hoje estive na caminhada e agradecer a 

população do Bodoquena II onde também fomos muito bem recebidos e queria 

agradecer a população aonde eu fui pedir voto em meu nome, eu fui muito bem recebido 

muitas vezes me surpreendendo e me provando cada vez mais que eu estou no caminho 

certo e que eu fiz um trabalho de excelência, então queria agradecer a população e 

desejar uma boa semana a todos. Com a palavra o Presidente, antes de encerrarmos a 

sessão, em nome desta casa estendo uma nota de pesar ao Pedro Volpini e seus 

familiares, de uma vida que foi ceifada através do acidente, o Fabiano, e de uma senhora 

na Leandro Correia mãe do Molina que Deus conforte o coração dos amigos, dos 

familiares e que possamos dentro dessas reflexões dar continuidade ao verdadeiro 

exemplo da vida que acima de tudo só Deus, Deus para confortar, Deus para acalentar e 

Deus para dar continuidade e que de discernimento a todos nós para que possamos 

continuar em busca do nossos projetos. Pela democracia e liberdade declaro a presente 

sessão ordinária encerrada, às vinte e uma hora e trinta minutos, meu boa noite a todos. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 19 de outubro de 2.020. 
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